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EDEN tackar sponsorer och medlemmar för ett aktivt judiskt kultur-år 5786 2025! 
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 Galleri Gustus – ett Galleri för folket! 

Galleri och butik i 2 våningar –  

i Hedmanska Gården fr. 1596 

40-tal konstnärer, lokala och europeiska 
Brukskonst i  glas – keramik – metall,  fårskinn 
Konstföremål i glas, skulpturer i keramik, 
tavlor 
Du kan handla för 20 kronor – 100.000 kronor 
Besök Galleri Gustus,  Lilla Torg 9, MALMÖ 
Det blir en upplevelse!    
Tel. 0707- 28 99 68   Christof 
e-mail:  christofgustus@gmail.com 
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  2026 5786 

EDEN  önskar dig skön vår 2026!  

Fred överIsrael!  Shalom al Jisrael! 
 

 

 

 

Spela Purim-Spelet – spännande bords-
spel, för hela familjen! Hela året! 
Purim-Spelet är en bit judisk kultur och 
innehåller bidrag till Israel till MDA – KHY – 
KKL     
 
 
 
 
 

Iran-kriget – utveckling - fredsmöjligheter 

Gaza och Libanon 
Kan Israel och USA rensa ut Hamas för 
fredlig utveckling i Gaza och södra Israel? 
Kan Hizbollah neutraliseras? 

Med Israel för fred och utveckling i 
Mellanöstern! 
 

 Israeliskt stridsflyg 

Pesach Sameach! 
Glad judisk Påsk! 
 1 - 9April 
Se filmen Judisk Påsk i 
Malmö Muséum på vår 
hemsida! 
 

http://www.jewish-eden.se/
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INSIDAN 2026 Mars - 5786 

 
Hej! 
Välkommen till vår-säsong med EDEN eller med adam 
V´chava!  Vi försöker att skapa ett smörgåsbord med 
judiska/israeliska program, skandinaviskt och vi vill gärna se 
det som ett knytkalas av program, där Du eller Din familj 
också har möjlighet att vara aktiva!   
 
Du kan vara med om EDEN Party eller EDEN Träff o Debatt, 
Filmklubb EDEN. Vår debatt-idé ”debatt-O-bingo” erbjuds 
till alla judiska föreningar, i samarbete med EDEN. Vi har 
skapat vårt Program och Nöjesguide för att Du och familjen 
skall kunna uppleva intressanta judiska program i Sverige 
och Danmark!  Vi judar måste bli bättre på att komma till 
program o aktiviteter för Israel!  Israel behöver vårt stöd!  
Om det fattas något program så får Du höra av Dig! Du vet 
väl att vi är den enda judiska klubb-verksamheten som är 
aktiv skandinaviskt hela året!  Vi försöker skapa verksamhet 
skandinaviskt och ökar hela tiden vårt kontaktnät!  I EDEN 
kan alla vara med!  Målet är att ge dig fler aktiva judiska, 
spännande kultur-upplevelser.  Genom att familjen blir 
medlem i EDEN eller Du som judisk singel blir medlem i 
adam V´chava, hjälper Du både Dig själv och oss att nå 
Dina, Familjens och våra mål!    Kom med som medlem i 
EDEN - Judisk Skandinavisk Kultur & Sällskapsklubb, för alla! 
Medlemsavgiften i EDEN är låga 200 kronor per halvår för 
dig eller hela familjen!   Betala nu för 2026:1!  Gäller 
Januari t.o.m. Juni 
 

Vi tar tacksamt emot alla gåvor!   Du som är judisk 
företagare eller sympatiserar med Israel, är välkommen att 
annonsera i våra skandinaviska Nyhetsbrev!  Välkommen 
som sponsor! Vi behöver köpa en ny stationär dator, för 
kostnad ca. 16 000 med vanligaste programvaran!   
Vi behöver sponsorer för denna framtids-investering! 
Du kan hjälpa oss med gåva mellan 200 kr. till- X .000 kr.  
Vi hjälper till att fixa program i vårt namn, i Din stad, med 
Din eller familjens hjälp! 
Jag hoppas att många skall få nya judiska vänner genom 
EDEN och att du som är judisk singel, skall träffa en vän att 
leva med, kanske genom adam V´chava!   Varför vara ensam 
när man kan ha trevligt tillsammans! 
 

Under våra över 25 år har vi speciellt noterat alla försök till 
fred för Israel under rubriken: Israel and the Road to Peace. 
 
Familj el. singel som betalar medlemsavgiften nu får som 
medlemsförmåner: Presentkort 10% rabatt på de flesta 
unika produkter i butik EDEN, m.fl. rabatter!  
 
I Israel skapar USA och Israel en skuggregering för Gaza. 
Kaos nu när Israel försöker tvinga bort Hamas.  

 
Israel utkämpar ett nytt krig mot Iran, Hizbollah, Hamas!  
All info visar att Irans utveckling av kärnvapen var nära   
färdignivå, dessutom var Iran´s rakettillverkning mycket hög! 
Freden med UAE med flera arabstater är ett mycket viktigt 
steg som kan påverka palestinierna i rätt riktning! 
Hatet mot judar/israeler som lärs ut i palestinska skolor och 
genom palestinska massmedia kommer att försvåra  
för israeler och palestinier att snabbt nå en hållbar fred.  
Judehat, hur man mördar judar, måste bort från skolor! 
Hur få stopp på palestinska ungdomars kniv-skjutterror?! 
Kan Hamas tvingas bort från Gaza? Kan Iran få demokrati? 
Är Abbas och hans regering villiga att prata om fred, med 
USA och Israel? Vad betyder President Trump för det 
fortsatta fredsarbetet?  Abbas erkänner inte Israel som 
judiskt land!  Möjligheterna till fred finns, inte i en 2-
statslösning?  Kan östra Jerusalem och Västbanken bli ett 
större terror-näste om Israel avstår dessa till Palestinierna?!  
Vad betyder det ökande våldet på Västbanken från 
palestinier?  Iran, Hamas, drar i trådarna!  Ett fredligare 
Mellanöstern med försvagat Iran? 
 
 Israels regering stöds av Knesset! Blir del av östra 
Jerusalem en fredsgåva till palestinierna i president 
Trump´s fredspaket?!  
 

Utan Israel´s hjälp kan inte palestinierna få en egen stat!  
President Trump och medarbetare ställde tydliga krav på 
palestinierna: Inga bidrag utan fredsförhandlingar, piska 
och morot!  Vem blir ny ledare istället för Mahmood Abbas? 
Samarbete med Egypten, Saudiarabien, FN och PA för en 
varaktig fred i Gaza, utan Hamas? Blir Västbanken ett nytt 
Gaza, Hamas fortsatter krig?! 
 
Vill Du arbeta med mig för att göra det lättare för familjer 
och singlar att träffas i Skandinavien? Är Du intresserad av 
att göra reklam för EDEN?!  Vill Du vara med om att 
genomföra program som erbjuder: 
Judiska Nöjen–Judisk Gemenskap–Aktiva Judiska 
Kulturupplevelser och Aktivt Israel-stöd?!  
Sänd mail till info@jewish-eden.se 
Du som kan svara JA på mina frågor, ring mig NU!  
Sänd mail till oss 
Låt oss hoppas på ett bra fortsatt år 5786 och 2026, med 
fred för Israel! 
Låt oss hoppas på ett fredligare år 2026! 
 
För Styrelsen EDEN och adam V´chava 
Sigge Aronsohn 
ordförande, judisk -skandinavisk kulturarbetare 
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Trump responds to Iranian threats, predicts regime change after Khamenei killed 
 March 1, 2026 
 

 
President Donald Trump 
 
President Trump warns the US will hit Iran “with a force that has never been seen before” if Tehran follows 
through on its threats to ramp up its strikes on US allies. 
 
By David Rosenberg, World Israel News 

 
President Donald Trump warned Iran over the 
weekend that the US will strike with unprecedented 
force if the Islamic Republic follows through on its 
threats to massively ramp up its attacks on US 
forces and American allies in the Middle East. 

Following the killing of Iran’s Supreme Leader, 
Ayatollah Ali Khamenei, and a number of other 
senior officials, Iranian President Masoud 
Pezeshkian and Secretary of Iran’s Supreme 
National Security Council Ali Larijani threatened to 
expand Tehran’s retaliatory strikes on US bases in 
the Middle East and American allies. 

“We will make the Zionist criminals and the 
shameless Americans regret their actions,” Larijani 
wrote on X on Saturday. “The brave soldiers and the 
great nation of Iran will deliver an unforgettable 
lesson to the hellish international oppressors.” 

Pezeshkian vowed revenge following the US and 
Israeli strikes. 

“This great crime will never remain unanswered 
and will turn a new page in the history of the Islamic 
world and Shiism,” Pezeshkian’s office said in a 
statement Saturday evening, pledging that the US 
and its allies would regret the attacks on Iran. 

On Sunday, Trump responded to Iran’s threats, 
warning that the US is prepared to use 
unprecedented force should Iran ratchet up its 
retaliatory strikes. 

 

“Iran just stated that they are going to hit very hard 
today, harder than they have ever hit before,” the 
president wrote on his Truth Social account. “THEY 
BETTER NOT DO THAT, HOWEVER, BECAUSE IF THEY 
DO, WE WILL HIT THEM WITH A FORCE THAT HAS 
NEVER BEEN SEEN BEFORE!” 

Hours earlier, Trump penned a post celebrating the 
killing of Ayatollah Khamenei and predicting that his 
elimination would lead to the collapse of the 
Islamic Republic. 

“Khamenei, one of the most evil people in History, 
is dead. This is not only Justice for the people of 
Iran, but for all Great Americans, and those people 
from many Countries throughout the World, that 
have been killed or mutilated by Khamenei and his 
gang of bloodthirsty THUGS,” the president wrote 
on Truth Social. 

“This is the single greatest chance for the Iranian 
people to take back their Country. We are hearing 
that many of their IRGC, Military, and other Security 
and Police Forces, no longer want to fight, and are 
looking for Immunity from us,” Trump continued. 

“That process should soon be starting in that, not 
only the death of Khamenei but the Country has 
been, in only one day, very much destroyed and, 
even, obliterated. The heavy and pinpoint bombing, 
however, will continue, uninterrupted throughout 
the week or, as long as necessary to achieve our 
objective of PEACE THROUGHOUT THE MIDDLE 
EAST AND, INDEED, THE WORLD!” 



Arabstater fruktar att islamistiskt Iran kan återuppstå, desperat efter 
skydd från USA och Israel 
15 mars 2026 

 
Saudiarabiens kronprins Mohammad bin Salmán  
 
Israel kan förbli en av de få aktörer som kan hjälpa till att motverka potentiella framtida attacker 
från Teheran. 
Av Vered Weiss, World Israel News 
 
Sunnitiska arabländer i Mellanöstern är alltmer 
oroade över möjligheten av ett återuppväckt 
Iran efter det nuvarande kriget och vill ha 
fortsatt skydd från USA och Israel, enligt 
information som The Jerusalem Post fått tag på. 
Israeliska tjänstemän säger att storskaliga 
iranska missil- och drönarattacker under 
konflikten har förändrat hur sunnitiska stater ser 
på den regionala hotmiljön. 
Enligt IDF har omfattningen av de direkta 
attackerna ökat oron bland dessa regeringar för 
att de kan möta liknande attacker i framtiden. 
Tjänstemän säger att dessa farhågor förstärks 
av uppfattningen att USA har minskat sin vilja att 
agera som den primära säkerhetsgaranten för 
dessa länder. 
I det scenariot kan Israel förbli en av de få 
aktörer som kan hjälpa till att motverka 
potentiella framtida attacker från Teheran. 
Iran har redan riktat in sig på flera sunni-ledda 
stater i de senaste konfrontationerna, inklusive 
länder som normaliserade relationerna med 
Israel under Abrahamavtalen, såsom Förenade 
Arabemiraten och Bahrain. 
Saudiarabien har också utsatts för iranska 
attacker trots att de inte är en del av avtalen. 

Israel har upprätthållit olika former av 
samarbete med länder utanför ramverket för 
Abrahamavtalen. 
En del av dessa aktiviteter sker via US Civilian-
Military Coordination Center under CENTCOM, 
medan andra kontakter har skett via hemliga 
kanaler som involverar Mossad. 
Under tidigare år erkände Israel att tidigare 
Mossad-chefer höll möten med Saudiarabiens 
kronprins Mohammed bin Salman. 
I september 2023 sade Mohammed bin Salman 
att Israel och Saudiarabien var nära att nå 
normalisering. Men utbrottet av kriget mellan 
Israel och Hamas, samt stora förluster i Gaza, 
fick Riyadh att dra sig tillbaka från att etablera 
formella diplomatiska förbindelser med Israel. 
Saudiska tjänstemän har sagt att de föredrar att 
ta upp frågan igen med en annan israelisk ledare 
när premiärminister Benjamin Netanyahu inte 
längre sitter vid makten. 
Israeliska tjänstemän berättade för The 
Jerusalem Post att den nuvarande 
konfrontationen med Iran kan få Saudiarabien 
att ompröva sin ståndpunkt, även om 
oenigheter om Gazas framtid – inklusive 
Saudiarabiens stöd för att den palestinska 
myndigheten ska ersätta Hamas – fortfarande 
utgör ett stort hinder. 
 

  

EDEN skapade Judisk Påsk i Malmö Museum, i samarbete med Malmö Museer, Chabad Malmö och 
MalmöShul Synagoga.  För första gången i Malmös historia kunde intresserade malmöbor uppleva ett 
judiskt påskbord!   Rabbin Shneur Kesselman höll ett fint föredrag om Pesach – Judisk Påsk och 
förklarade det dukade judiska påskbordet  i april 2025.  EDENs avsikt med projektet var att motverka 
den ökande antisemitismen och att visa judisk kultur under 250-års jubileet för judisk närvaro i Sverige. 
Upplev Judisk Påsk i Malmö Museum i filmen som kan köpas hos EDEN! 



At last, the Iranian people have a chance for liberty 
 March 1, 2026 
 

 
Iranian students demonstrate outside the Sharif University of Technology in Tehran, Feb. 22, 2026. (X 
Screenshot) 
The Iranian people are making clear that they are thrilled and relieved that Trump has finally made good on 
his January promise that “help is on its way.” 
By Robert Spencer, Frontpage Magazine 

 
As the U.S. and Israel struck multiple targets in the 
Islamic Republic of Iran early Saturday morning, 
President Donald Trump uttered the fateful words: 

To the great proud people of Iran, I say tonight that the 
hour of your freedom is at hand. Stay sheltered. Don’t 
leave your home. It’s very dangerous outside. Bombs 
will be dropping everywhere. When we are finished, 
take over your government. It will be yours to take. 
This will probably be your only chance for generations. 

Will the Iranian people, whom the Islamic regime in 
Tehran have savagely repressed for the last 47 years, 
be able to make good on Trump’s statement and 
actually topple the hated regime? 

It will be difficult, as the regime’s forces have all the 
arms and the people have no significant weaponry 
(that’s what gun control can do to a once-free and 
proud people). 

However, it is clear that the writing is on the wall for 
the regime. As the U.S. and Israeli strikes began, the 
Iranian people were celebrating in the streets. Women 
removed their hijabs. One young man exclaimed: “I 
love Trump!” 

Trump himself added: 

For many years, you have asked for America’s help, but 
you never got it. No president was willing to do what I 
am willing to do tonight. Now you have a president 
who is giving you what you want, so let’s see how you 
respond. America is backing you with overwhelming 
strength and devastating force. Now is the time to 
seize control of your destiny and to unleash the 
prosperous and glorious future that is close within 

your reach. This is the moment for action. Do not let it 
pass. May God bless you all. 

This is what most irritated Trump’s critics on both the 
left and the right: the fact that America was 
intervening at all. Both leftists and the new, 
antisemitic, isolationist “woke right” that sees Israel 
behind every U.S. foreign policy move have insisted 
that any U.S. intervention in Iran will turn out to be 
prolonged, disastrous, and unsuccessful just as the 
misguided and botched interventions into Iraq and 
Afghanistan were. 

The former conservative wunderkind and gadfly Milo 
Yiannopoulos, now reduced to a pathetic Jew-hating 
attention-seeker, wrote: “O Allah, preserve Ayatollah 
Khamenei – O Allah, indeed we place You in their 
throats, and we seek refuge in You from their evils.” 

He was just looking for clicks and notoriety, but he 
unwittingly encapsulated the “woke right” ethos: if a 
military action is undertaken in cooperation with 
Israel, it must be evil in itself, and opposed to the 
extent of allying oneself with the regime that screams 
“Death to America” and has been on a war footing 
against the United States since 1979. 

Milo is just a more flamboyant and outlandish version 
of Tucker Carlson, Candace Owens, and Nick Fuentes, 
who are plenty outlandish as it is. 

The reality on the ground in Iran is quite different. The 
Iranian people are making clear that they are thrilled 
and relieved that Trump has finally made good on his 
January promise that “help is on its way.”  

https://www.frontpagemag.com/


They want the Islamic regime gone, in stark contrast to 
the situations in both Iraq and Afghanistan. 

The crown prince, Reza Pahlavi, has indicated his 
readiness to lead a caretaker government until the 
Iranian people choose the government they want, and 
he enjoys wide support within Iran. 

Those who are issuing dark warnings about some kind 
of ISIS takeover of Iran are unaware of the realities of 
the Sunni/Shi’ite split, as well as the fact that the 
Iranian people have had 47 years of Islamic rule, and 
are thoroughly sick of it. 

In any case, as of this writing on Saturday morning, the 
Islamic regime is still in power. It has been badly 
shaken, and there is no word as of yet if the Ayatollah 
Khamenei survived the strikes on his residence, but 
the regime remains. 

We can only hope that the Iranian people will be able 
to put an end to it once and for all, which they will be 
able to do if enough of the Islamic regime’s forces 
realize that the writing is on the wall and that it is time 
for them to stop making war against their own people. 
May that day come — today. 

 

 

 
 
  

 

Välj våra 3 Israel-Märken 
För att visa ditt stöd för 
Israel och för att varje 
märke ger bidrag till 
Israel! 
Du får varje märke i en 
plastbricka med clips att 
fästa på kläder. 
Betala 160 kronor och 
få 3 märken med 60 kr. 
bidrag till Israel!  KKL- MDA 

 – Förenade Israelinsamlingen KHY 

 
EDEN  Bankgiro 5122-6090 
        Pg 469 50 57-2 

 
EDEN- Judisk Påsk i Malmö Museum 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 

Singelringen  adam V´chava 
för dig som är judisk singel, med minst en judisk 
förälder, eller med godkänd konvertering. 
adam V´chava har skapat denna judiska 
singelring för att öka dina möjligheter att hitta 
en judisk livspartner! 
Ringen är i sterling silver  med röd emalj 
utvändigt. Den är specialtillverkad för 
adam V´chava. 

 
Pris kr. 600 med 1 års medlemskap i  
adam V´chava – Judisk Skandinavisk 
Kultur & Vänskapsklubb. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beställ vår Produktkatalogoch se judiska kulturprodukter 
som du bara kan hitta hos EDEN!  

 

Tack till dig som har 
betalat medlems-avgiften 
för första  halvåret 2026,  
200 kronor! 
Du stöder judisk kultur 
och EDENs aktiva info-
arbete för Israel! 

Vilka judiska eller Israeliska 
program skulle du 
vilja uppleva i EDEN under 
2026?! 
 
Skriv några rader och skicka 
till  info@jewish-eden.se  
 
Kanske får du en belöning för 
din kulturinsats! 
Fred och kultur för den 
judiska världen och för 
Israel! 

Annonsera!  Det är ett stöd för vårt judiska 
kulturarbete i Skandinavien! 
       Priser:   Helsida  SEK 4.000 / DKK 3.600 
                 ½   A-4 sida SEK / DKK   2.000 
                ¼  A-4 sida  SEK/DKK      1.000 
           1/8 ( denna annons)  ”           500 
   Färg/Farvetillägg: SEK / DKK        500 
 

  INTERNET-annons SEK/DKK 200 + vanlig 
annons. 

Nu kan du också sätta in en familjeannons 
för 200:- 

 

Det är inte alltid så enkelt att få 
publik till de judiska föreningarnas 
program i Malmö. 
Vad säger du om idén att bilda ett 
Judiskt Kulturkompani, man lovar 
att komma till minst 12 judiska 
föreningsprogram under 2026. 
Man gör minst 2 besök per förening. 
 

Dessa föreningar ingår: 
 EDEN- Judisk Skandinavisk Kultur & 
Sällskapsklubb 
 Kulturföreningen 1945 
 WIZO 
Vänskapsförbundet Sverige-
Israel 
Man får ett speciellt märke och 
vissa förmåner.  Skicka några rader 
till  
info@jewish-eden.se  
 
 

mailto:info@jewish-eden.se
mailto:info@jewish-eden.se
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 Shalom, 
The city of Kiryat Shmona, the “capital of the North,” looks like a ghost 
town. Shops are closed, malls are empty. When there’s no business, no 
jobs, what should people do? Leave their homes for good? 
If everyone helps just one family, we can feed the people of Kiryat 
Shmona until they can take care of themselves again. 
Every donation is currently being matched, so please give 
generously!  

• Yad Ezra V’Shulamit - 20 Yoel St., Jerusalem, Israel 

• feedisrael@yadezra.net 

               www.yadezra.net 

EDEN Tel: 0702-260765   Mail: info@jewish-eden.se    BG: 5122-6090  PG: 469 50 57-2 

mailto:feedisrael@yadezra.net
http://www.yadezra.net/
mailto:info@jewish-eden.se


Israel-Jubileums-paket nr. 1- 5786  
Specialpris 

 Magnetiskt  Israelmärke,2 st, kan  

  fästas på kläder också, i 2 motiv,  90 kr 

  Film, DVD, Video Report Israel No.2 

Keren Kajemet projekt i Israel,  150 kr 

 Jewish Holiday Songs, CD,          150 kr 

  Trees of Israel, A3 m.infohäfte, 150 kr 

  Peace Card Israel, stort, 2 st,        80 kr 

 Peace Card Israel, mindre, 2 st.   70 kr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
Förenade Israelinsamlingen - Keren Hayesod 

Din gåva gör skillnad!    Bg 671-6609  

Pg 45 42 60-1   Tel. 08-667 67 70 
Mail:  info@israelinsamlingen.org 
 
 
 
 

Ge en gåva till EDEN och gratulera familj och vänner 
i Nyhetsbrev nr. 107! 

 
Du kommer att synas i vårt nästa Nyhetsbrev! 

 
Gåva 200 kronor  eller ge en högre gåva 

Din hjälp gör skillnad!  
Magen David Adom ansvarar för akut 

prehospital sjukvård, ambulanssjukvård och 

blodbanker, samt utbildning i första hjälpen och 

medicinetiska frågor i Israel. MDA bistår och räddar 

liv vid akut sjukdom, olycksfall och terrordåd, 

dygnet runt, året runt.  

Donera – rädda liv!  
Tel. 08-661 31 05                       Bankgiro  820-21786 

                            Mail:  info@smda.se 

 

 

 

 

EDEN behöver uppdatera den stationära datorn, beräknad kostnad ca. 5.000 kronor. 
Vill du hjälpa oss med bidrag?   Från 200 kronor – X.000 kronor. 
Vi hoppas kunna köpa nya delar/programvara till datorn under våren 2026! 
Vårt Bankgiro 5122-6090 

mailto:info@israelinsamlingen.org
http://smda.brosoft.net/donera


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vår smakpanel har besökt  
Restaurang BALANS  och ger  högsta betyg till middag dessert, sallader, service! 
 
Restaurang BALANS – Kök och Cocktailbar i hjärtat av Malmö     
https://wolski.se 

               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 
Svenska 

vänföreningen till 

Magen David Adom 

Engelbrektsgatan 7 Malmö 

 

Tel.  040-674 53 05 

 

 

Beställ vår film om denna Israel-Träff Debattprogram nr.39 - 2025 

 med Israelspecialist Isabell Schierenbeck 
Professor statsvetenskap,  känd från TV, tidningar 
 
Beställ filmen nu!   pris kr. 250,     specialpris för dig som är medlem 
Priset gäller DVD, för kopiering till USB-minne tillkommer 100 kr. 
E-mail:   info@jewish-eden.se    
 

https://www.bing.com/ck/a?!&&p=0ddbb5087cb82f40JmltdHM9MTcwMzU0ODgwMCZpZ3VpZD0zOTEzODAzMi05NzdmLTY4MmEtMjMzYi04ZGQwOTY5NDY5ZWUmaW5zaWQ9NTE5MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=39138032-977f-682a-233b-8dd0969469ee&psq=wolski%c2%b4s%2c+malm%c3%b6&u=a1aHR0cHM6Ly93b2xza2kuc2Uv&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=0ddbb5087cb82f40JmltdHM9MTcwMzU0ODgwMCZpZ3VpZD0zOTEzODAzMi05NzdmLTY4MmEtMjMzYi04ZGQwOTY5NDY5ZWUmaW5zaWQ9NTE5MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=39138032-977f-682a-233b-8dd0969469ee&psq=wolski%c2%b4s%2c+malm%c3%b6&u=a1aHR0cHM6Ly93b2xza2kuc2Uv&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=0ddbb5087cb82f40JmltdHM9MTcwMzU0ODgwMCZpZ3VpZD0zOTEzODAzMi05NzdmLTY4MmEtMjMzYi04ZGQwOTY5NDY5ZWUmaW5zaWQ9NTE5MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=39138032-977f-682a-233b-8dd0969469ee&psq=wolski%c2%b4s%2c+malm%c3%b6&u=a1aHR0cHM6Ly93b2xza2kuc2Uv&ntb=1
https://www.bing.com/search?q=wolski%C2%B4s%2C+malm%C3%B6&form=ANSPH1&refig=71ca1d17403f40e2aadb43315d827a23&pc=EDGEDBB&sp=1&lq=0&qs=HS&pq=wolski&sc=10-6&cvid=71ca1d17403f40e2aadb43315d827a23
https://www.bing.com/search?q=wolski%C2%B4s%2C+malm%C3%B6&form=ANSPH1&refig=71ca1d17403f40e2aadb43315d827a23&pc=EDGEDBB&sp=1&lq=0&qs=HS&pq=wolski&sc=10-6&cvid=71ca1d17403f40e2aadb43315d827a23
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EDEN + adam V´chava prel. programguide Januari-Maj 2026, 5786 
Betala medlemsavgiften nu för första halvåret 2026, kr. 200. Det tjänar du på! 
 
Nöjes och program-info som inte finns i denna guide, får medlemmar per tel. Ring! Program kan sändas till dig 
som inte är medlem om du skickar 4 inrikesfrimärken  per utskick.  Guiden kan ändras med kort varsel! 
 

En  jødisk stjerne på Københavns kulturhimmel: Salon SCHMUUS – jødisk kultur og hygge 
Store Kongensgade 36, Café Den Blå Time. Se program www.schmuus.dk   
Jewish Culture i København,    www.jewishculture.dk   
Program i Lund se www.jcl.se . Det Jødiske Samfund i Danmark Tel.  +45 33 12 88 68 

Program i Göteborg:  Judiska Församlingen i Göteborg. 031-109400  Församl.Exp. 
    .    

 
Mars: EDEN årsmöte, hemma hos Sigge A 

Söndag 29/3 Servering:  EDEN bjuder på litet smörgåsbord för dig som är medlem 
Kl.18.00 Efter mötet tittar vi på Uttåget ur Egypten (filmen De 10 budorden) 
 
April: EDEN Israel-Träff Debattprogram nr. 41,  
Söndag 19/4 programgäst  Anders Persson, lektor statsvetenskap, Israelspecialist 

Kl.18.00 Plats meddelas när du anmält dig!  Anm.avgift 160 kronor med fika. 
 Medlemmar bjuds på fika, betalar 120 kr. 
 
18-20/4 Judisk Filmfestival i Palladium, Malmö 
 
22/4 Jom Ha´atsmaut firande i JFM, samprogram med Vänskapsförbundet 
 Sverige-Israel 
 
Maj: Jom Ha´Atsmaut Party- Musik & Filmprogram 
Söndag 3/5            Vi firar Israels Självständighets Dag  
Kl. 18.00             Hemma hos Sigge.  Anmälningsavgift med fika kr. 140. 

  

 

SÄND PROGRAM OM DU ELLER DIN FÖRENING/FÖRSAMLING VILL SYNAS HÄR!               

BLI MEDLEM I EDEN – ger dig många fördelar!        
Inbetaln.fra Danmark til vårt IBAN konto SE46 9500  0099 6042 4695 0572. 

Medlemsavgift EDEN SEK/DKK 200 per familj och halvår till Pg konto 469 50 57-2, Bg 5122-6090   

EDEN-Judisk skandinavisk Kultur & Sällskapsklubb, för alla. Mail: info@jewish-eden.se   
 
adam V`chava-Judisk Skandinavisk Kultur & Vänskapsklubb, för singlar 30-65 med minst en judisk förälder. Specialavd. i 

EDEN. Singlar 18-30 väljer atid-Judisk Skandinavisk Ungdomsklubb. Medlemsavgift adam V´chava o atid är SEK/DKK 

150 för halvår. Plusgiro kontonr. 469 50 57-2 eller Bg 5122-6090 
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http://www.schmuus.dk/
http://www.jcl.se/
mailto:info@jewish-eden.se
https://aish.com/is-there-life-beyond-planet-earth/?src=ac#comment
https://aish.com/is-there-life-beyond-planet-earth/?src=ac#comment


 
 

 

 

  

Min .   order 2x 2 - pack!   Payment from   

D e nmark   and other countries   to   IBAN   

SE46 9500 0099 6042 4695 0572   
  

0702 260765   

Köp 2x 2 - pack och ge   

70   70   
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En ny gryning för Iran? 

 
Iransk till blod, israelisk till födsel, säger Yasmin Sayeh att den iranska regimen är fienden till 

båda folken. 

För veckor sedan, en klar eftermiddag längs Tel Avivs strandpromenad, samlades en grupp 

iransk-israeler under blåvita flaggor och Irans förrevolutionära lejon-och-sol-flagga. De sjöng 

Hatikvah. De höll upp skyltar med texten "Free Iran" och "Trump Act Now." Och de 

marscherade mot de amerikanska och franska ambassaderna med ett budskap som bar både 

brådska och hopp. 

För Yasmin Sayeh, som hjälpte till att organisera marschen, har de senaste 24 timmarna känts 

historiska, ett första steg mot att uppfylla protestens önskningar. 

"Det här är en ny gryning," sa hon på söndag eftermiddag. "En ny dag. Vi måste förstå att det 

iranska folket behöver vårt stöd för att få slut på denna regim." 

 

 

Iranian Israelis marching in Tel Aviv 

 

Sayeh, 35, bor i Modi'in. Hon föddes i Israel — den 

första i sin familj — efter att hennes föräldrar 

immigrerat från Iran efter den islamiska 

revolutionen. Farsi talades hemma och iranska 

kulturella högtider firades parallellt med judiska. "Vi 

är mycket israeliska och mycket sionistiska," säger 

hon, "men också djupt förbundna med våra rötter." 

Den dubbla identiteten – israelisk och persisk, 

sionistisk och kulturellt iransk – ger henne en unik 

synvinkel på detta ögonblick. 

I nästan fem decennier har Irans islamiska regim 

definierat sig som motståndare till Israel och det 

judiska folket. De har finansierat och beväpnat 

Hamas och Hizbollah. Den har öppet krävt Israels 

förstörelse. 

Men Sayeh insisterar på att regimen inte 

representerar det iranska folket. 

"Regimen är inte bra för Israel. Det är inte bra för det 

judiska folket. Men mer än så – det är inte bra för 

det iranska folket inne i Iran. I 47 år har de lidit." 

Under de senaste månaderna, när protester i Iran 

möttes av våldsam repression, började Sayeh få 

meddelanden från iranier över hela världen. Många 

skrev på farsi. Vissa befann sig inne i Iran självt. 

"De säger, 'Tack. Vi älskar Israel. Vi hoppas att detta 

för med sig något nytt.' Det är väldigt känslosamt för 

dem," förklarar hon. "De växer upp med hörseln att 

Israel hatar dem. Och sedan ser de judar och israeler 

gå i Tel Aviv och kräva frihet för det iranska folket. 

Det berör dem djupt." 



Inte alla i det iransk-israeliska samhället kände sig 

trygga med att delta i marschen. Många har 

fortfarande nära familj i Iran. Offentlig identifiering 

med anti-regim-aktivism kan innebära verkliga risker 

för släktingar hemma. 

 

"För vissa är det till och med farligt att få sin bild 

tagen vid en protest," säger Sayeh. "De stöttar oss, 

men de måste stanna i skuggorna för att skydda sina 

nära och kära. Om de inte kan vara rösten, då måste 

vi vara rösten." 

Den spänningen – stolthet blandad med rädsla – är 

vävd in i den iransk-judiska erfarenheten. Judar har 

bott i Persien i över 2 500 år, ända tillbaka till Kyros 

den stores tid. Även efter revolutionen 1979 fanns 

en liten judisk gemenskap kvar i Iran. Enligt Sayeh 

levde många fram till nyligen "relativt bekvämt", så 

länge de undvek någon offentlig identifikation med 

sionismen. 

"Det är inget problem att vara jude i Iran," förklarar 

hon försiktigt. "Det är ett problem att vara sionist." 

Idag är situationen dock betydligt mer skör. Sayeh 

nämner det häpnadsväckande antalet 

demonstranter som dödats och fängslats de senaste 

månaderna. Oberoende verifiering av siffror är svår, 

men rapporter om massarresteringar, avrättningar 

och brutala nedslag är utbredda. 

"Kvinnor vill ha grundläggande rättigheter," säger 

hon. "Unga människor vill ha frihet. Och regimen 

svarar med hängningar." 

För Sayeh är detta inte bara en geopolitisk kamp. Det 

är personligt. 

"Min farfar väntade i åratal på att komma till Israel," 

säger hon. "Att vara sionist ligger i vårt blod. Alla 

mina familjemedlemmar har judiska namn. Den här 

identiteten, det är vilka vi är." 

Ändå talar hon med lika stor värme om iransk kultur. 

"Iranier är varmt folk. Positiva människor. Vi älskar 

vårt språk, vår mat och våra traditioner. När vi 

besöker den iransk-judiska gemenskapen i Los 

Angeles känns det som det närmaste Iran vi kan 

uppleva fritt." 

Sayeh anser att insatserna under den gångna helgen 

sträcker sig långt bortom Israel. 

"Den här regimen stödjer terror överallt," säger hon. 

"Att avsluta det skulle förändra Mellanöstern. Det 

skulle påverka Amerika. Europa. Hela världen." 

Samtidigt romantiserar hon inte kostnaden. Under 

vårt samtal ljöd luftlarmsirener i delar av landet. En 

iransk missil träffade en civil byggnad i Beit Shemesh 

och dödade nio israeliska civila samt dussintals 

skadade. 

"Vi är starka," säger hon tyst. "Vi kommer att skydda 

oss själva. Men det har ett enormt pris." 

Och så ser hon utåt, mot Washington, mot Europa, 

mot det hon kallar den "liberala världen." 

"Vi hoppades att det skulle bli förändring. Vi 

hoppades att regimen skulle falla. Vi hoppas att 

ledarna agerar. Varje dag hänger de fler personer. De 

kan inte fortsätta så här." 

I slutet av vårt samtal pausade Sayeh och bad en tyst 

bön. 

"Ken yehi ratzon," sa hon. Må det vara Guds vilja. 

Sedan, utan tvekan: "Am Yisrael Chai." 

För iranska judar som Yasmin Sayeh är detta inte ett 

triumfalistiskt ögonblick. Det är ett ögonblick av 

längtan, att den uråldriga solen som en gång prydde 

Irans gamla flagga kan resa sig igen, lysa upp ett fritt 

folk och gryningen av ett nytt fredligt Mellanöstern. 

Foton av Yasmin Sayeh,  

https://www.instagram.com/yasminsayeh/?hl=en  
 

 

 

https://aish.com/purim-and-the-war-against-iran/
https://www.instagram.com/yasminsayeh/?hl=en
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Genom vår produktion av  ex. CHANUKAH-KALENDERN,  
Peace Card Israel,  mfl av våra fredsprodukter för Israel, alla med en bidragsdel till Israel, + 
kampanjer, har vi nu glädjen att redovisa vår insamling under 2025      
 

                  KEREN KAJEMET SVERIGE             med   Kr. 1.000 
 

                  MAGEN DAVID ADOM                                                    med   Kr.  1.000 
 

                  FÖRENADE ISRAELINSAMLINGEN            med   Kr.  1.000 
 

Vi tackar all köpare och användare av dessa kampanj-produkter för Israel och 

uppmanar Dig, Din familj och Dina vänner att använda dessa produkter som ger Israel 

ett öppet stöd + ekonomiskt bidrag och som ger EDEN och adam V´chava ett bidrag till 

utveckling av judisk kultur och gemenskap i Skandinavien. 

Bidragen skickades i mars. 

För EDEN och adam V´chava 

Sigvard ”Sigge” Aronsohn                     

ordförande-idéolog o judisk kulturarbetare       info@jewish-eden.se  

  

 

 

EDEN

      Programgäst: Anders Persson, universitetslektor i statsvetenskap 

 

Anmäl dig nu! 

med mobiltel.nr. 

 
Betala senast 10 April   till Bankgiro EDEN 5122-6090  Plusgiro 469 50 57-2 

Mail EDEN info@jewish-eden.se  

   Anmälningsavgift: Kr 150 med fika: Franskbrödbulle med Philadelphiaost, kaka, 

   kaffe eller te.   Medlemmar i EDEN betalar kr.110 

Medlemmar i EDEN betalar kr.110. 
   

Programpunkter i föredrag, debatt: 

• Kriget i Iran – Vad händer, eskalering eller fred i 2026? 

• Kommer kriget i Gaza att leda till fred i år? 

• Iran kriget och framtiden 

• Irans kärnvapen sönderslaget? 

• Syrien: Turkiet ökar sin militära närvaro, hot!   

• Libanon: Hizballah tvingas upphöra med sitt krig? 

• Kan USA-EU-Israel stoppa Houtierna?   

• Är 2-statskravet för palestinsk stat aktuellt? 

 

http://www.jewish-eden.se/
mailto:info@jewish-eden.se
mailto:info@jewish-eden.se


 
 
 
 

 
  

 
 
 

 

EDEN – Judisk-Skandinavisk Kultur & Sällskapsklubb 

Inbjuder till pristävlingen  

Vi söker sponsorer! 

 

E-mail: info@jewish-eden.se 
Tel: 0702 260765 

Tävlingstid: Ditt bidrag skall skickas till EDEN senast den 15 april 2026, judiska 

datumet 28 Nisan 5786.   Prisutdelning i april.

- Skriv en berättelse med namnet: ”Vad som hände när jag vandrade ut 

ur Egypten med min familj för tusentals år sedan”. Denna uppgiften ger dig  
chans till The Golden Matzah Prize med 1 stjärna.  
Din berättelse skall vara tydlig och minst 2 A4-sidor lång.  
Det ger extra poäng om du har gjort teckningar till berättelsen!  
Vinnaren får högsta poängen 100.   

– Visa hur du lagar din favorit-maträtt eller efterrätt eller kaka till 

Pesach! 
Filma eller ta foto på din skapelse! Glöm inte att skriva receptet också.  
Kan skickas in via mail eller i brev.  Vinnaren får högsta poängen 100.  
Om du gör denna uppgiften också, har du chans till prispengar och 3 stjärnor, om 
du har betalat anmälningsavgiften! 

Du kan vinna: 

Den Gyllene Matzan med 3, 2 eller 1 stjärna, i varje klass. Plus prispengar!  
300 kronor – 200 kronor – 100 kronor. Pris-summorna kan fördelas på tre klasser, 
en gång per pris.  Prispengar delas ut av anm.avgifter + sponsorbidrag!  
Den Gyllene Matzan, 3 st, delas ut i alla klasser. Diplom till alla deltagare! 

För att vinna hela tävlingen måste du ha genomfört båda uppgifterna! 

EDEN kan fritt disponera alla bidrag från tävlingen. Du får tillbaka ditt bidrag efter tävlingen. 

Åldergränser:   

Klass 1:  8-10 år,   klass 2:  11-13 år,    klass 3:  14-18 år.   version 2026.03.10 

 

Anmälningsavgift: 80 kr. Skicka din anmälan till: 

Sigge Aronsohn, Herrestadsgatan 9A, 217 49 Malmö 
eller i mail till info@jewish-eden.se   sänd: 
Namn, adress, mobil.tel., mailadress, din ålder. 
Vinnarnas namn kommer att visas i vårt Nyhetsbrev, mfl. 
Betala till Plusgiro: 469 50 57-2 eller Bankgiro 5122-6090 
Chag Pesach Sameach!  Glad Pesach fest!
Hemsida:  www.jewish-eden.se  
EDENs styrelse utser vinnarna. 

mailto:info@jewish-eden.se
mailto:info@jewish-eden.se
http://www.jewish-eden.se/


UAV-operatör avslöjar uppdrag som ”vissa inte trodde var möjliga” 

9 mars 2026 
 

 
Elbit Systems obemannade flygfarkost Hermes 900. (Elbit) 
 

En av de viktigaste uppgifterna för UAV-systemet i Iran är den obevekliga jakten på 
regimens mark-till-mark- och mark-till-luft-missilramper. 
 
Av Yaakov Lappin, JNS 
 
Det israeliska flygvapnets flotta av obemannade 
flygfarkoster (UAV) spelar en central roll i de 
luftangrepp av aldrig tidigare skådad omfattning 
som genomförs under den pågående operationen 
Roaring Lion, där man utför kontinuerliga uppdrag 
djupt inne i Iran för att jaga ballistiska 
missilramper och försvaga regimens övriga 
militära kapacitet. 

Major G, en erfaren reservoperatör av UAV med 
nästan två decenniers operativ erfarenhet, 
beskrev i en exklusiv intervju med JNS 
komplexiteten i de historiska långdistans-
operationerna. 

Efter att ha deltagit i de inledande faserna av både 
den aktuella kampanjen och operation Rising Lion 
i juni 2025 betonade han den enorma 
omfattningen av den aktuella offensiven. 

”Först och främst är det en ära att få vara med om 
en sådan inledande flygning”, sade major G. ”Det 
här är den största inledande flygningen som 
staten Israel någonsin har genomfört, större än 
operation Focus under sexdagarskriget.” 

Cirka 200 IAF-flygplan deltog i den inledande 
attacken den 28 februari, som eliminerade 40 av 
de högsta iranska militär- och terrorledarna, 
inklusive den högste ledaren ayatolla Khamenei, i 
en anläggning i Teheran. 

Major G uttryckte sin förhoppning om att denna 
insats kommer att skapa lugn för Israel under 
många år framöver. 

Han använder den av Israel Aerospace Industries 
tillverkade Heron 1 UAV, på hebreiska känd som 
Shoval, en inhemskt producerad UAV som han 
beskriver som en kraftförstärkare. 

Heron UAV drivs av IAF:s Squadron 200, som är 
känt som det första UAV-skvadronen och det 
äldsta skvadronen av drönare i det israeliska 
flygvapnet. 

Heron 1 används för informationsinsamling, 
övervakning, stöd till markstyrkor och 
precisionsanfall och kan hålla sig i luften under 
långa perioder och tillhandahålla information i 
realtid till styrkor på marken, både dag och natt 
och över långa avstånd. 

Squadron 200 opererar för närvarande från 
Hatzor Airbase i södra Israel. 

”Det är något vi kan använda, förändra och forma 
efter våra operativa behov”, förklarade han. ”Och 
detta gör det möjligt för oss att göra saker i alla 
våra operativa aktiviteter, särskilt sedan beslutet 
om denna operation fattades, som vissa 
människor inte trodde var möjliga.” 

 



 

 

En närbild av den av Israel Aerospace Industries 
tillverkade Heron 1 UAV, 2026. Källa: IDF:s presstjänst. 

Jakten på Irans missilbaser 

En av de viktigaste uppgifterna för UAV-systemet i 
Iran är den obevekliga jakten på regimens mark-
till-mark- och mark-till-luft-missilramper, varav 
vissa är kamouflerade som civila lastbilar. 

”För oss är det uppenbart att en av våra viktigaste 
uppgifter är att jaga missilramper för mark-till-
mark- och mark-till-luft-missiler”, bekräftar major 
G. 

”Och vi lyckas verkligen med detta uppdrag. Jag 
tror att beviset på detta är det låga antalet 
avfyrningar i förhållande till vad som förväntades 
i staten Israel.” 

Han tillskrev denna framgång det hårda arbete 
som utförts i UAV-skvadronerna och de avgörande 
bidragen från stridsflygplansflottorna. Major G 
liknade denna kombinerade massiva, 
synkroniserade insats vid en välrepeterad 
orkester. 

”När en orkester övar mycket tillsammans och har 
en dirigent behöver man inte synkronisera den 
exakt”, förklarade major G. 

”Jag behöver inte prata med pianisten för att spela 
bra på trombon; vi vet hur man synkroniserar utan 
att prata, och jag tror att den operativa 
effektiviteten av denna integration syns i fält.” 

Han tillade: ”Vi är mycket synkroniserade med alla 
formationer som opererar i Iran, och detta är en 
av de saker som gör att vi kan nå vår operativa 
effektivitet till den nivå den är på.” 

Officeren sade att han hoppades att detta skulle 
fortsätta under hela kriget för att gradvis minska 
antalet mark-till-mark-missiler som avfyras mot 
Israel. 

Informationsinsamling 

En betydande del av UAV-systemets tid ägnas åt 
informationsinsamling för att lokalisera mål innan 
de kan attackeras. 

Operatörerna fokuserar också på att matcha rätt 
ammunition till målet, tillade han. ”Det viktigaste 
är att hitta målen”, sade han. 

”Det finns olika sätt att hitta målen; vi är ett av 
dem, och det finns olika sätt att attackera dem, 
beroende på det operativa behovet.” 

”Om vi är det lämpliga verktyget, då är vi det 
verktyg som attackerar. Om vi är det verktyg som 
hittar målet, och detta också är lämpligt, då är vi 
det verktyg som attackerar, och om det är 
nödvändigt att ta in ett stridsflygplan som 
attackerar, lyckas vi skapa en situation med 
luftöverlägsenhet över Iran. Detta gör att vi kan ta 
in vilket verktyg som helst som behövs, beroende 
på det operativa behovet.” 

Operationsmiljön i Iran innebär dock betydande 
utmaningar, särskilt regimens taktik att placera 
militära resurser i civila områden. 

”Det är utan tvekan en av de utmaningar vi står 
inför”, erkände major G. 

Han påpekade att under sina 25 år med 
obemannade farkoster har IAF:s drönaroperatörer 
tvingats hantera en rad olika mål som maskerats 
som civila enheter på flera olika arenor, från 
terrorister i närheten av skolor till missiler i civila 
lastbilar. 

”Vårt mål är att träffa målen med minsta möjliga 
skada på omgivningen och med maximal operativ 
effektivitet”, förklarade han. 

För att uppnå detta har högt utvecklade operativa 
verktyg anpassats för att möta specifika behov. 

Separat kan UAV:erna, när det är lämpligt, 
placeras i autonomt läge, till exempel under långa 
flygningar, och mänsklig intervention sker när 
precision är avgörande. 

”Detta gör det möjligt för oss att effektivt aktivera 
personal så att vi kan flyga med fler verktyg och 
utföra fler uppdrag”, förklarade major G och 
tillade att det också säkerställer att personalen får 
den vila de behöver. 

”Jag skulle säga att när vi hittar ett viktigt mål 
spelar det ingen roll hur många timmar man har 
sovit; hela teamet är fokuserat på att utföra 
uppdraget och neutralisera det hot vi hittar.” 

 



Skydda Israel och Mellanöstern 

Även om major G har fokuserat på Iran under den 
senaste veckan av kriget, betonade han att UAV-
systemet är aktivt på flera olika slagfält. Sedan den 
7 oktober 2023 har han flugit dussintals uppdrag 
över Libanon, och hans kollegor fortsätter att 
operera där för att skydda Israels norra gräns. 

”Vi skyddar alla Israel, och enligt min mening 
kanske hela Mellanöstern, från dessa hot, oavsett 
från vilket håll de kommer”, sade han. 

Omfattningen och betydelsen av UAV-systemets 
bidrag framhävdes av försvarsministeriets data 
om operation Rising Lion i juni 2025. 

Enligt ministeriet uppnådde UAV-systemet en 
oöverträffad räckvidd under den konflikten, med 
kontinuerlig långdistansinsats som loggade 
tusentals flygtimmar och utförde över 500 
attacker och ingripanden inom Iran. 

UAV-operationer minimerade risken för 
stridspiloterna när de jagade missilavfyrare, vilket 
räddade många liv och förhindrade omfattande 
skador på staten Israel. 

Tillsammans med 
Swords of Iron War stod UAV-
uppdragen för 60 % av IAF:s totala 
flygtimmar och 50 % av alla IDF:s 
attackoperationer under den 
perioden. 

Utöver de taktiska realiteterna uttryckte major G 
djup tacksamhet för det stöd som militären får 
från judiska samfund över hela världen. 

”Först och främst, sedan den sjunde oktober och 
även i tidigare krig, har det stöd och den omtanke 
vi får från judiska samfund världen över varit till 
stor hjälp för de människor som befinner sig i 
frontlinjen – även stridande – liksom för all militär 
personal”, berättade han. 

”Och det hade varit omöjligt att göra vissa saker 
utan detta stöd. Det är viktigt att människor 
hemma vet detta. De har en del i vår framgång.” 

”Jag vill säga till dem: Tack för ert stöd”, avslutade 
major G. 

Israel anser att den iranska regimen sannolikt kommer att kollapsa efter kriget 
22 mars 2026 

 
Mojtaba Khamenei. (X) 
Israeliska bedömningar tyder på att den islamiska republiken inte kommer att falla under kriget utan 
sannolikt kollapsa under de följande månaderna.   Av World Israel News Staff 
Den iranska regimen kommer inte att kollapsa under den nuvarande konflikten med Israel och USA, enligt israelisk 
underrättelsetjänst, även om Islamiska republiken förväntas falla inom några månader när kriget är avslutat. 
I söndags publicerade den hebreiska dagstidningen Yedioth Ahronoth en rapport där en israelisk tjänsteman 
citerades och sade att under planeringen av Operation Roaring Lion var Israels militär övertygad om att även om en 
långvarig kampanj potentiellt kunde störta den iranska regimen, skulle kollapsen ta flera månader att utvecklas. 
 
"Vid inget tillfälle trodde vi att regimen skulle falla under kriget," sade tjänstemannen. 
"Bedömningarna var att regimens kollaps skulle komma flera månader efter kriget. Ingen trodde att allmänheten 
kunde gå ut på gatorna under bombardemang." 
Bedömningen kommer samtidigt som USA har intensifierat sina attacker mot iranska mål de senaste dagarna. 
Israeliska tjänstemän tror att Trump-administrationen kan överväga en stor upptrappning, inklusive ett eventuellt 
försök att ta kontroll över oljeterminalen på Irans Khargö – ett steg som beskrivs som en möjlig spelförändring som 
allvarligt kan skada Teherans ekonomiska livlina. 
Om USA genomför en sådan operation, sade tjänstemannen, skulle det försvaga Irans förmåga att generera 
intäkter, vilket skulle göra det svårt för Teheran att betala löner till statsanställda. 
Det kan i sin tur potentiellt utlösa intern instabilitet och kulminera i regimens kollaps. 
Under tiden rapporteras USA ha preliminära kontakter med Iran angående möjligheten till fredssamtal. 
Qatar sägs driva på för en överenskommelse, medan president Donald Trump tros förespråka villkor som skulle 
innebära en nästan total kapitulation från Iran.     
 
 
 


